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HEDENSTED KOMMUNE 17Tirsdag 15. april 2008

Hedensted Golf Klub
har taget hul på den nye
sæson med standerhejs-
ning og åbningsmatch
Igen i år var klubbens
medlemmer begunstiget
af dejligt forårsvejr, da
klubbens næstformand
Per Kristensen bød vel-
kommen til en ny sæson. 

105 mellem deltog i den
efterfølgende åbnings-
match, og der blev spillet
på både 18-hullers banen
og på Jyske Bank banen.
Efter en spændende
match kunne vinderne
hyldes og få overrakt
præmier sponsoreret af
klubbens golf-butik, »The
Golf Shop« ved Rikke og
Mark Mahaffy.

I A-rækken sejrede Ca-
milla Christensen med 38
point foran Nicolai Dan-
danell 37 point, Alexan-
der Mahaffy 35 point og
Torben Sørensen 34
point.B-rækken blev vun-

det af Mikkel Christen-
senmed 39 point. Kurt
Kruse og Knud Hansen
sluttede på de næste plad-
ser begge med 38 point.
Derefter fulgte Knud
Knudsen med 37 point. C-
rækken havde Tina
Lyngsø som vinder med
40 point. Pia Gripping
blev nummer to med 38
point, mens Steen Danda-
nell og Lars Olesen begge
opnåede 37 point.

Nærmest flaget kom
hul 9 Bjarne Nymark, på
hul 12 Jørgen Juul og på
hul 7 på korthulsbanen
Lena Rathmann.

Længste drive på hul 14
havde hos damerne Ka-
ren Ebdrup og hos her-
rerne Kristian Martin-
sen. På korthulsbanens
hul 8 var det hos damerne
Rikke Andersen og hos
herrerne Tommy Lotent-
zen.

HEDENSTED

Standerhejsning
og åbningsmatch

Følgende fem bliver på søndagklokken 9.30 konfir-
meret i Ørum Kirke: Mads Nikolaj Bremerstent, Tho-
mas Engelbrecht Hybel, Mia Jebjerg Jensen, Mads Jør-
gensen, Sebastian Thorbjørn Thorsted.

ØRUM
Fem konfirmander

Følgende bliver konfirmeret st. bededag kl. 10.30 i
Hornborg Kirke: Kamilla Meline Andersen, Simone
Dahl Bavnsgaard, Stine Bruun, Sarah Merete Hostrup
Eriksen, Marie Klingspor Jensen, Stine Maj Johansen,
Anne-Dorte Kjærgaard, Lonny Søndergaard Nielsen,
Katrine Jean Høst Petersen, Lonnie Monberg Rasmus-
sen, Julie Marhauer Thygesen, Toke Oliver Daugård,
Kevin Wojdemann Jensen, Magnus Lind Jensen, Søren
Juul, Jamie Thomas Murphy, Casper Paetau Olesen,
Casper Hvid Rasmussen, Frederik Svante Skovgård,
Lasse Valdemar Thomsen Kragh, Patrick Vikkelsø.

HORNBORG
Konfirmation st. bededag

Lasse Pihl fra Rask Mølle er til daglig almindelig
gymnasieelev på Tørring Gymnasium. Men i begyn-
delsen af maj drager han til Odense for at deltage i EM
i tumbling. Det er første gang 17-årige Lasse Pihl delta-
ger i EM, hvor han skal dyste i kategorien »power-
tumbling«. Deltagerne springer på en speciel fiberba-
ne, hvor der springes enkelt, dobbelt og trible saltoer i
en kombination af otte spring. 17-årige Lasse Pihl har
dyrket powertumbling i et år, men hører alligevel alle-
rede til blandt Danmarks bedste for sin alder. I novem-
ber fik han en syvendeplads ved WAGC i Canada - det
såkaldte uofficielle ungdomsverdensmesterskab. EM i
powertumbling afvikles i Odense fra den 30. april til
den 3. maj.

RASK MØLLE
Lokal gymnast skal til EM

Swing, jazz og evergreens, gospel og pop, højskole-
sange og klassisk musik, march og flamenco. Sådan vil
det rutinerede og livsglade Horsens-kor »Crazy Be La-
zy« uforbeholdent brede sig over mange stilarter, lover
korets leder, organist Thue Dich, der er kendt for altid
at skabe en let, munter og personlig kontakt mellem
kor og publikum. Til koncerten i Juelsminde Kirke i
morgen kl. 19.30 har koret forberedt et program med
sange om omsorg, vores jord, om krig, kærlighed, og
om at vove at leve og være sit sande jeg. Det bliver en
intim musikaften, hvor publikum vil møde tekster
med både humor og oprigtighed, og musik, hvor det
kraftfulde og begejstrede veksler med det blide og ind-
følende. Der vil også blive et par fællessange.

JUELSMINDE
»Crazy Be Lazy« synger i kirken

Temaudvalget ryster ikke på hånden efter kritik fra
Dansk Folkeparti af udvalgets planer om at indlede et
samarbejde med den ugandiske kommune Fort Portal.
Udvalget havde sagen på dagsordenen på dets seneste
møde mandag.

– Vi er helt klare i mælet og fortsætter samarbejdet.
Vi har nu valgt, at der hvor vi vil gå ind og hjælpe, er
på området »økonomisk drift af en kommune«. Det er
en af de emner, som Fort Portal selv har bedt om hjælp
til, fortæller udvalgsformand Erik Vinther (V).

Han tilføjer, at udvalget glæder sig over, at byrådets
på dets seneste møde bakkede bredt op om udvalgets
planer om et samarbejde med Fort Portal, hvilket
blandt andet indebærer en studierejse til den ugandi-
ske kommune. paso

KOMMUNEN
Holder fast i Uganda-tur

Ulla og Asbjørn Neve, Ham-
mer, blev noget overraskede, da
de nærmest ved et tilfælde faldt
over en annonce fra Hedensted
Kommune i den lokale ugeavis,
som oplyste, at kommunen har
revideret miljøgodkendelsen til
Vejle Svæveflyveklubs flyveplads
i Hammer. 

Pladsen ligger omkring 800 me-
ter fra parrets hjem på Hagevej,
og da de efterfølgende downloa-
dede miljøgodkendelsen via He-
densted Kommunes hjemmeside,
blev den første overraskelse for-
vandlet til bestyrtelse.

Frygter støjgener
– Den nye miljøgodkendelse gi-

ver dem lov til dels at udvide an-
tallet af starter fra pladsen og
dels udvide tidsrummet, som de
må flyve i. Det er vi meget utryg-
ge ved, da det uvægerligt vil kom-
me til at betyde mere støj hos os,
fortæller Asbjørn Neve, der un-
derstreger, at parret ikke har no-
get imod svæveflyverne.

– Vi flyttede herud for fire år
siden, og da vidste vi, at flyve-
pladsen lå der, så vi har intet pro-
blem med de fly, som altid har væ-
ret der. Det, vi frygter, er, at der
med udvidelsen kommer dobbelt
så mange flyvninger og det vil
komme til at give støjgener for al-
le naboerne, siger Asbjørn Neve.

Håber på opbakning
I den reviderede miljøgodken-

delse, som er i offentlig høring
frem til den 30. april, giver He-
densted Kommune blandt andet
tilladelse til, at svæveflyveklub-
ben kan gennemføre 2000 årlige

»operationer« med motorsvæve-
fly, hvilket er 800 flere, end klub-
ben hidtil har haft tilladelse til.
Definitionen af »operationer«
ændres desuden fra at en landing
eller en start tæller som en »ope-

ration« til at en landing med
slukket motor ikke tæller som en
»operation«.

Samtidigt ændres tidspunkter-
ne, hvor der må flyves med mo-
torsvævefly fra 7 til 14 alle dage

til 7 til 19 for flyslæb med motor-
svævefly og til 7 til 22 for selv-
startende motorsvævefly.

– Det betyder for os, at støjen
vil være der stort set hele dagen
og i forhold til den tidligere god-

kendelse vil støjen nu også være
der om aftenen, hvor vi gerne vil
nyde vores have. Det er vi selv-
følgelig ikke tilfredse med, siger
Asbjørn Neve, som vil gøre ind-
sigelse mod miljøgodkendelsen
for at få den omstødt.

– Det var et tilfælde, at vi faldt
over annoncen, hvor kommunen
offentliggjorde godkendelsen, og
de naboer, vi har talt med, var ik-
ke opmærksomme på, at der kom-
mer en ny godkendelse med ud-
videlse af både tid og antal flyv-
ninger. Jeg tror, det er de færre-
ste, der er klar over, hvad der er
givet tilladelse til. Vi har tænkt
os at gøre indsigelse, men det bat-
ter jo noget mere, hvis vi er flere,
så vi hører gerne fra andre nabo-
er, som vil være med til en ind-
sigelse, siger Asbjørn Neve. 

HAMMER

Naboer til flyveplads kæmper
mod udvidelse af aktiviteter
Svæveflyvepladsen 
i Hammer får ny
miljøgodkendelse 
som åbner for at
aktiviteterne på pladsen
kan udvides og det får
nu naboer til 
at starte underskrifts-
indsamling i protest

Af Palle Søderberg

Ulla og Asbjørn Neve bor 800 me-
ter fra svæveflyvepladsen og de
frygter, at den nye miljøgodkendel-
se vil give mere støj fra aktiviteter-
ne på pladsen, hvor der flyves med
motorfly, når svæveflyene skal i
luften, ligesom der flyves med mo-
torsvævefly. - Foto: Benny F. Niel-
sen

»Uld Lyd Studiet« på Uldum
Højskole fejrer i disse dage ti års
jubilæum med 486 indspilninger
under bæltet. Senest har gospel-
koret »Bless The Day« fra Vejle
lagt vejen forbi lydstudiet, der er
et af i alt 40 fagtilbud på højsko-
len. Med Etta Camerons søn, Ste-
ve i front som korleder og guita-
rist, er koret begyndt indspilnin-
gerne til deres kommende cd i
samarbejde med lydtekniker og

underviser på højskolen Flem-
ming Sønderup.

– Jeg er vant til, at de bands,
der skal indspille, ofte kommer
lidt tidligere end aftalt, så jeg
mødte op en halv time før, for at
sætte en kande kaffe over. Jeg
havde regnet med, at Steve ville
dukke op med 20-25 sangere. I ste-
det kom der 55, fortæller Flem-
ming Sønderup, som endte med
nærmest at gå i fast rutefart mel-
lem producerstolen og kaffema-
skinen. Det viste sig, at Steve Ca-
meron leder fire forskellige kor
og bestemte sig for at invitere
dem alle med i studiet.

– Vores lokaler er faktisk pænt
store, men der blev alligevel lidt
proppet og varmt i studiet, da det
store kor kom ind, siger Flem-
ming Sønderup. 

»Bless The Day« har overvejen-
de gamle gospelsange på reper-

toiret, og det er de numre, som nu
skal udgives på cd. Det er koret,
der er det bærende element un-
der indspilningerne, mens Steve
Camerons guitarspil og stemme
akkompagnerer. Fredag brugte
gospelkoret 4½ intense timer i
Uld Lyd Studiet og fik selve lyden
i kassen. Derefter følger miksnin-
gen, hvor Steve Cameron og
Flemming Sønderup bliver enige
om, hvordan »Bless The Day«
skal lyde på cd. Derefter mikser
Flemming Sønderup cd’en færdig
på egen hånd i løbet af de næste
par uger. 

Betaler med
festival-optræden

Mange amatørbands betaler
flere tusinde kroner for et par
uger i studiet og en demo-cd, men
hos »Uld Lyd Studiet« lyder slag-

tilbudet »vi indspiller jeres cd
gratis, hvis I optræder på Uldum
Gademusik Festival«. Det tilbud
har vist sig, at være højst fordel-
agtigt for begge parter og har le-
veret et væld af spændende mu-
sik til gadefestivalen, der i år kø-
rer på 12. sæson. 

»Bless The Day« betaler tilbage
for tiden i Uldum Højskoles lyd-
studie ved at optræde til festiva-
lens gøglergudstjeneste i Uldum
Kirke, hvor salmesang og gade-
musik blandes sammen med fæl-
lessang. 

Uldum Gademusik Festival
holdes den første lørdag i juli, og
samler 800 sangere, musikere og
dansere fra hele landet. De un-
derholder med jazz, viser, rock,
folkemusik og meget mere på 16
forskellige scener til en entré på
50 kroner. Festivalen har i gen-
nemsnit 5000 besøgende om året. 

Det 55 mand store gospelkor fyldte godt i Uld Lyd Studiet på Uldum Højskole, hvor Steve Cameron ledte sit kor gennem cd-indspilningen med stor
energi. Foto: Mette Mørk

ULDUM

En cd for lidt gademusik
Gospelkoret »Bless The
Day« giver koncert på
årets Uldum Gademusik
Festival som betaling for
indspilning af deres
kommende album

Af Lisbeth Vandel

De otte lokalråd, der har
søgt om penge til udviklings-
projekter, fik i går mulighed
for at fremlægge deres projek-
ter for Temaudvalget, som
skal fordele 700.000 kroner til
fire af projekterne.

– Vi havde otte gode samta-
ler, men vi vil godt have tid til
at overveje beslutningen, så
lokalrådene får besked på by-
rådsmødet om en uge, fortæl-
ler udvalgsformand Erik Vin-
ther (V).

– Der var både store og små
projekter imellem, og vi vil
gerne strække pengene, så vi
rammer så bredt som muligt,
men vi vil også gerne have et
eller to af de større projekter
med, tilføjer Erik Vinther.

De otte lokalråd, der har
søgt om del i pengene, er Rå-
rup Lokalråd, Barrit Lokal-
råd, Daugaard Lokalråd, Kor-
ning Lokalråd, Ølholm Lokal-
råd, Åle Hjortsvang Lokalråd
samt Glud, Snaptun og Hjarnø
og Hornsyld og Omegn.

KOMMUNEN

Lokalråd
får først
besked til
byrådsmøde
Otte har søgt om andel
i landdistriktpenge

I Vejle Svæveflyveklub, der
tæller 75 aktive medlemmer, er
formand Per Givskov overrasket
over, at Ulla og Asbjørn Neve på-
tænker at gøre indsigelse mod
klubbens reviderede miljøgod-

kendelse, som er i høring frem til
den 30. april.

– Vi har faktisk et godt forhold
til vores nærmeste naboer, og det
sætter vi pris på. Asbjørn Neve
deltog i vores nabodag i fjor, hvor
vi inviterede alle de nærmeste
naboer op på pladsen og op i et fly,
og vi har flere gange sagt til ham,
at vi gerne vil høre fra ham, hvis
han har en klage over en konkret
flyvning. Vi gør meget for at ge-
nere naboerne mindst muligt,
men der kan selvfølgelig være en
pilot, som har en uheldig vane og

larmer for meget, og derfor vil vi
meget gerne høre om det, hvis det
er tilfældet. Men vi har aldrig få-
et en henvendelse fra Asbjørn
Neve, siger Per Givskov, der me-
ner, at sagen bunder i en misfor-
ståelse.

– Vi har ikke planer om at ud-
vide aktiviteterne til det dobbel-
te. Når vi søger om lov til at lave
flere flyvninger, er det for at
fremtidssikre vores miljøgodken-
delse. Den gældende godkendelse
er fra 1992, og det er omstændigt
at få en ny, og derfor søger vi om

at hæve antallet af starter med
flyslæb og motorsvævefly fra
1600 til 2000. Det er alene en frem-
tidssikring, og vi har ingen kon-
krete planer om at udvide aktivi-
teterne på pladsen, siger Per
Givskov, der tilføjer, at klubben
har indkøbt et nyt fly, der larmer
mindre, end den der tidligere
blev brugt.

– Dermed vil støjgenerne hel-
ler ikke blive større, selvom vi
får lov at udvide tidsrummet,
hvor vi kan benytte flyet, siger
Per Givskov.

Svæveflyvere: Vi forsøger at være gode naboer
Formanden for Vejle
Svæveflyveklub mener,
at protester mod 
ny miljøgodkendelse
bunder i misforståelse

Af Palle Søderberg

Uldum Forsamlingshus in-
viterer i aften klokken 19.30 til
sangaften. Det er foråret, der
skal synges ind, og det sker
under ledelse af Pernille Raa-
gaard og Jacob Tybjerg fra Ul-
dum Højskole. Det er gratis at
synge med, men der skal be-
tales for kaffen.

ULDUM
Foråret synges ind
i forsamlingshus

To personer måtte i morgen køres til behandling på
sygehuset i Horsens efter et færdselsuheld ved Kla-
kring Kirke. En bil ført af en 34-årig mand fra Vejle på
vej mod Juelsminde forsøgte at undvige, da en mod-
kørende bil af ukendte årsager kom over i den modsat-
te vognbane. Ved undvigemanøvren røg bilen i grøften
og derefter ind på en mark, hvor den rullede rundt tre
gange. Føren af bilen og en passager blev af Falck kørt
til Horsens Sygehus. Den modkørende bil, der kørte
mod vest, blev ført af en 23-årig kvinde fra Hedensted.

JUELSMINDE
Bil rullede rundt


